
藤田小学校だより  ≪ 第4号 ≫        ① 

 ≪ 第4号 ≫ 

令和 2 年 7 月 1 日 

守口市立藤田小学校 

校 長  佐 藤  裕 宣 

 ６月１５日 本格再開！ 児童の輝き…最高学年の貫禄  
◎ 学校生活が本格再開し見どころ満載の日々です。児童が登校してこない寂しい日々が長く続いたこともあり、児童が輝

いてさえ見えます。思わず校内をウロウロ…。保護者の方々にも見ていただきたいと思う場面が多々あり、早く参観ができ

るようになればと思っています。それまでは、学校便りやホー

ムページ等で積極的に学校の様子をお伝えしていきます。 

◎ ６月１９日には第一回目の委員会活動を行いました。代表

委員会の教室に行くと委員長を決める時でした。二人の児童が

立候補し４～６年生の代表委員の前でそれぞれ抱負を語る場

面。(右の写真) “学校をより良くしたい。みんなの役に立ちたい。”

自分の言葉で、力強く堂々と語る姿に頼もしさを感じました。

こんなプロセスを経て最高学年の貫禄が出来てくるのだと。１年生を迎える会での代表児童の挨拶や、普段、そうじの時

間の１年生の面倒を見る姿…。これからもいろんな場面で、“さすが６年生。頼もしい６年生。” そんな姿をたくさん見るこ

とができるでしょう。その姿が１～５年生の成長をも促し、藤田小学校をさらに進化させ、創立 50 周年の大きな節目を飾

るにふさわしい学年集団の姿になっていく。今後も、それぞれの学年の成長を楽しみに“追っかけ”ていこうと思います。 

◎ 中庭では、６月２３日に１年生が育てているあさがお第一号が咲きました。２年生が植えたミニトマトや枝豆も実がなりは

じめました。さあ夏本番｡ ７月３１日の終業式に向け、児童一人ひとりが充実した学校生活を送れるよう応援していきます。 

 １年生を迎える会  ６月１７日 開催！ 
◎ 例年なら４月当初に実施しているこの行事。 臨時休業の影

響で開催が遅れていました。６年生の代表児童から１年生を迎

える言葉として、

“みんなで力を

合わせて明るく

楽しい学校をつ

くっていきましょ

う”と。それに対して、１年生からは全員声を合わせて“よろしく

おねがいします！”と、元気よく 初々しいあいさつがありました。 

 １年生 交通安全教室  ６月１８日 実施  
◎ クイズ形式の映像を見た後、確認テストで学習内容を深め

ました。 交通安全は、「みる・

まつ・とまる」が合言葉です。 

◎ 元気よく手をあげる児童

が多く、気持ちよかったです。 

 ６月２３日 学級写真 を 撮りました。 
◎ 例年、１年生は

入学式、２～６年生

も４月上旬に撮影

しますが、この時期

に。学年があがる

につれて撮影する枚数が減っていき５・６年生になると、さっと並

んで３～４枚パチっと撮って終了。さすが高学年って感じでした。 

 ６月２６日 花の苗をいただきました。 
◎ 障がい者福祉施設『桜の園』の皆さんが育てた花の苗。前

回のパンジーが長く中庭や北門を飾ってくれましたが、今回は

マリーゴールド。３年生

が受け取り、代表児

童が感謝の気持ちを

伝えました。大切に育

てていってください。 

守口市人権啓発カレンダより … 『 その一言で 助けられる 』 



藤田小学校だより  ≪ 第4号 ≫         ② 

 ６月の１年生  ～ 身体測定・おいも・５０ｍ走・給食・英語 ～  
◎ ６月１５日から本格的に学校生活が始まり１年生がすっかり慣れてきた感じがします。 

◎  ６月４･５日  保健室で身体測定。一人ずつ静かに測定器に乗って、身長と体重を

測りました。(右上の写真) 今後、「けんこうのてびき」に記録していきます。例年、４月と７月に

体重を、身長は学期に一回計測しています。次は二学期になる見込みです。しっかり食べ

てしっかり運動。そして、大きく成長して欲しいものです。この日、「さつまいも」の苗を植え

ました。(右中の写真) 秋の収穫が楽しみです。さらにこの日は、給食開始。「いもパン」おい

しかったですね。この頃は、牛乳キャップを外すのに苦労する子がいましたね。(右下の写真) 

◎  ６月８･９日  給食に大おかずが提供され

ました。先週はパンと牛乳だけだったので、この

日の「ベーコンと野菜の煮物」は格別でしたね。

体育の授業では、運動場で５０ｍを３回走り、タ

イムを計っていました。(左上の写真) 暑い日でし

たが皆さん懸命に走っていました。この調子で、しっかりと、体力をつけていってください。 

◎  ６月１６日  AET(アシスタント・イングリッシュ・ティチャー)のメイ先生が、英語の授業をし

てくれました。(左下の写真) 早い時期から外国語を学べるって貴重なことです。ただ、１年生

の様子を見ているとちょっと難しかったかも。今後、年間通じて月に１～２回来てくれます。 

◎ 入学式に、「自分でできる事をどんどん増やしください」とお話ししました。１年生の様子を見ていて、日々、積み上がっていると

いう感じがします。ほぼ毎日、全員が登校。これも学校としてはとても嬉しいことです。７月も元気いっぱい、がんばっていきましょう。 

 ＰＴＡ あいさつ運動 ＆ 実行委員会   
◎ ６月１５・２４日朝、

ＰＴＡ山尾会長はじめ

役員の皆様が恒例の

あいさつ運動。北・南

門に分かれて立って

いただきました。１５日は、民生児童委員さんも来られました。 

◎ 今年度は、月に２回のペースであいさつ運動を実施してい

ただきます。児童会と一緒に運動する“コラボ”も計画中です。 

◎ ２５日には実行委員会を開

催。ようやく顔合わせができ、少

し学校の様子も見ていただきま

した。 よろしくお願いいたします。 

 校長より  今後の課題 は 『学びの保障』 
◎ 2カ月以上も遅れて学校生活が本格再開しました。今後は

文部科学省が示す『学びの保障』に取り組んでいく必要があり

ます。「あらゆる手段を活用し学びを取り戻す」こと、「地域や家

庭の協力を得て学習効果を最大化」することが求められます。 

◎ 教員は魅力ある授業を児童に提供し、保護者の応援を得な

がら、家庭学習で学習内容を定着させる。臨時休業が長期化し

た状況下、改めて学校と家庭の連携が大切だと感じています。 

◎ ６月１３日(土)からは 『もりもりスタディルーム』 が開始。守

口市が民間に委託した５・６年 

対象の土曜日学習事業。年間 

２０回の個別型指導です。最後 

までがんばってくださいね。 

 創立５０周年記念行事実行委員会より  ◎ ２月28日に予定していた実行委員会 

がコロナの影響で延期となっていましたが６月16日に開催できました。(右の写真) 

◎ 4月に予定していた桜の記念植樹が延期。記念行事が計画通りにできるか不透明 

な中、委員の皆様から前向きな意見を多数いただけたので明るく元気になれました。 

◎ 次回7月の実行委員会で、具体的な行事日程や内容等を決定していく予定です。 

守口市人権啓発カレンダより … 『 あなたの何気ない一言が 相手の心を傷付ける 』 



藤田小学校だより  ≪ 第 ５ 号 ≫        ① 

 ≪ 第 ５ 号 ≫ 

令和 2 年 7 月３1 日 

守口市立藤田小学校 

校 長  佐 藤  裕 宣 

 ７月３１日 終業式  短めの夏休み…規則 正しい生活 を！  
◎ 子ども達とせみを追いかけた７月後半。今年は、鳴き声が心地よく感じます。北門や中庭ではひまわりやマリーゴールド

が咲き誇っています。本日、１学期の終業式を迎えました。５月後半の分散登校開始から、進級した児童の皆さんの成長をたくさん

見ることができました。８月１６日までの短めの夏休みを、安全で規則正しく過

ごし、２学期の始業式で元気な姿を見せて欲しいと思います。宿題はお早めに！ 

◎ ７月２２日、６年２組での研究授業では、『さわやかな自己表現をめざそう』

と、自分の気持ちも相手の気持ちも大切にした会話法を学びました。遊びに誘

われた時に用事があって上手に断る場面設定で、自分も困らず相手にも嫌な

思いをさせない会話。 (右写真) 

◎ 班ごとにロールプレイを交えて、積極的に手を挙げて笑顔で発言する場面も

多々あり、とっても気持ちのいい授業でした。ぜひとも日頃から心がけてください。 

◎ ７月２７日、３年生が５つの班に分かれて 『校区たんけん』(左写真) “藤田校

区にまつわる５つのミステリー”クイズを解きながら自分たちで決めたコースを巡

りました。班長さんが先導し、安全面に配慮した行動ができました。また、迷いそう

な時には、互いに声を掛け合い協力することもできました。１学期では、唯一の校外での活動でしたが、３年生…いい感じでした。 

◎ 夏休み、感染症拡大の心配もある中、くれぐれも健康・安全に過ごしてください。皆さんの２学期の活躍を楽しみにしています。 

 体育館での全校集会  ７月１日 開催   
◎ ６月の集会は、コロナ対策ですべて運動場にて実施。７月か

ら体育館での全校集会開催が可能になり、雨が降ったこともあ

り、１日に体育館で開催しました。今回は、４～６年生の代表委員

が舞台に上がり一人ひとり意気込みを語りました。特に、４年生

は初めて代表委員になる子ばかりで、緊張しながらも堂々とマ

イクを持って全校児童の前で語りました。今年度は、前期･後期

で分けないことから、１年間の任期となります。代表委員の話を

聴いていて、私自身の小学校時代、金田小学校５・６年生の時、

児童会活動に一生懸命 取り組んだことを、ふと思い出しました。 

◎ 新しく豊かな発想で、思う存分、頑張って欲しいと思います。 

 ７月２日 クラブ活動が始まりました  
◎ 今年度は、サッカー・バス

ケットボール・スポーツ・卓球・

バドミントン・パソコン・家庭

科・室内ゲームの中から好き

なクラブを選びます。４年生が

５･６年に混じって楽しそうに活

動している様子が印象的でした。 (上の写真はパソコンクラブです) 

 ３～６年生 算数放課後教室 開催  
◎ 個人懇談の期間、

算数少人数担当教員

の北川･宮本が中心と

なり他の教員も応援

に入り実施しました。 

◎ ３年生は九九に苦労する子もいましたが、この機会にしっか

り覚え直し、算数が得意になってと願い、私もお手伝いしました。 

守口市人権啓発カレンダより … 『 このいのち  たったひとつの  たからもの  』 



藤田小学校だより  ≪ 第 ５ 号 ≫         ② 

 道徳研修   ４年１組 頑張りました！ 

◎ ７月３日、昨年度に引き続き立命館大学の牧﨑先生に来て

いただき、４年１組での模範授業の後、道徳研修を行いました。

◎ 授業は『雨のバスていりゅう所で』という読み物教材を使っ

て「規則の尊重」に

ついて考える内容。 

◎ 雨の日に、バス

停ではバスを待つ

人たちが、たばこ屋

さんの軒下で雨宿り。遠くのほうに小さくバスが見えた主人公

のよし子は、いち早くバスに乗ろうとバス停の一番先頭に並び

ました。乗り込もうとカサをつぼめようとした時、怖い顔をしたお

母さんに肩を強く引かれます。“よし子はどんな思いでお母さん

の顔を見ていたのでしょうか？”の発問に、児童は次々に手を挙

げ自分の意見を発表し、また、友だちの意見を聴くことで次第に

考えを深めました。これぞ道徳。児童、そして牧﨑先生 に拍手！ 

 たんぽぽ１年生を迎える会  開催  
◎ ７月２日、お誕生日会と併せて開催しました。６年生児童が、

はじめの言葉

を言ったのち、

１年生の紹介

をしました。 

◎ 次に、誕生

日セレモニー。

４～８月生まれ

の児童が、インタビューに答え、記念のカードを受け取りました。 

◎ 第２部では、傘

袋でロケットを作

って遊びました。 

◎ １年生が時間

いっぱいまで熱心

に作っていました。 

 ＰＴＡ ＆ 児童会 あいさつ運動  
◎ ７月１日と７日、山尾ＰＴＡ会長はじめ PTA の役員の皆様と

児童会（４～６年生の代表委員）が校門に立ってあいさつ運動。 

◎ ＰＴＡと児童会の“コラボ”がさっそく実現しました。ピンク色

鮮やかな のぼり もあり、にぎやかなあいさつ運動となりました。 

◎ 『 あいさつは 目を見て 笑顔で 元気よく ！ 』を合言葉に、

７日は少し小雨が降る中でしたが、代表委員の皆さんが慣れて

きたようで、元気よく大きな声で “ おはようございます ！ ” と、

あいさつする姿が印象的でした。４年生が張り切って見えました。 

 校長より  梶中学校区 学校運営協議会 

◎ ７月１日、太田

教育長に冒頭ご挨

拶いただき第一回

目を開催しました。

◎ 本協議会は、保

護者及び地域住民等による学校運営への参画、支援及び協力

を促進し、学校運営の改善及び児童生徒の健全育成に取り組

むことを目的とし、梶地域コミュニティの戸田様に会長、藤田地

域コミュニティの今藤様に副会長をお願いすることとしました。

◎ また、会則案に続き、梶中・梶小・藤田小の各校長が学校運

営に関する基本的な方針案を示し、ご承認をいただきました。 

◎ ７月２８日には夏休み対策協議会を開催。地域諸団体の代

表の方々にお集まりいただき、教育委員会や守口警察にも情報

提供をいただきました。８月１日からは、地域コミュニティ主催の 

『夏休みラジオ体操』が本校運動場であります。ぜひご参加を！ 

 創立５０周年記念行事実行委員会より  ◎ ７月１４日に、顧問の 松井 宏之 様 はじめ地域 

の方々に来ていただき、中庭のタイムカプセルを掘りおこしました。(右写真) １０年前にメッセージを 

書き残した卒業生に広く情報発信し、１１月２１日の式典の日に受け取ってもらう予定にしています。 

◎ ７月２８日に開催した実行委員会では、記念品として紅白幕や図書室の椅子、傘立て等を新調 

していただくことになりました。延期中の桜の記念植樹は１１月７日の創立記念日に実施予定です。 

守口市人権啓発カレンダより … 『 守るべき人権  守られるべき人権  』 



藤田小学校だより  ≪ 第 ６ 号 ≫        ① 

 ≪ 第 ６ 号 ≫ 

令和 2 年  ９ 月 1 日 

守口市立藤田小学校 

校 長  佐 藤  裕 宣 

 ８月１７日 ２学期 始業式  暑い日々 元気に頑張る 児童たち 

◎ 朝でも暑さが厳しく、短時間で体育館にて始業式を行いました。(右写真) 

◎ 式では、最初にラジオ体操に全１２日間毎日参加した児童に立っても

らい拍手で称えました。そして、長い２学期にしっかり学校生活を頑張って

もらいたい思いから、３つのお願い ～ ① 熱中症に気をつける。➁ 授業そ

して家庭学習を頑張る。③ 整理整頓や忘れ物をしない。～ をしました。 

◎ この日の朝、

ＰＴＡ役員の皆様が暑い中、あいさつ運動に立ってくださいました。(左写真) 

◎ ２学期開始から今もなお、猛暑が続いています。熱中症指数が３１℃を

超える時が多々あり昼休みに室内で過ごす日もありました。そんな暑さの

中、午後の授業も児童

が集中して学習する姿

をどの学年・学級でも見ることができ、嬉しく思っています。 (右は３年生の授業の様子) 

◎ コロナ感染症と熱中症の２つの対策に苦慮する２学期のスタートとなりまし

た。いわゆる「大阪モデル」が「レッドステージ」になれば、一段と厳しい教育活動

となる見込みです。一人ひとりが、感染拡大を防ぐための行動を徹底しましょう。 

 ８月１７日 梶中校区 教育フォーラム        
◎ 今年度は、教

職員の研修の場

である「梶中学校

区ブロック人権研

修会」をフォーラム

に位置付け、地域

の方や保護者にもご参加いただき梶中ランチルームで実施し、

開会の挨拶を学校運営協議会の戸田会長にお願いしました。 

◎ 講演は、にじいろⅰ‐Ｒｕ代表 田中 一歩 様、近藤 孝子 様

を講師としてお迎えし、演題 『性の多様性について～子どもが

自分らしくいるために学校・家庭・地域でわたしたちができること

～』について、子ども向

けの出前講座から見え

てきた 性 に対する意識

や偏見などを交えて、聴

かせていただきました。 

 ８月１～１２日 藤田地域 ラジオ体操  
◎ 今年度は様々な地域行事が中止になる中、『夏休み朝のラ

ジオ体操』は、地域コミュニティ協議会の皆様が感染対策にご

尽力され開催

されました。 

◎  朝６時頃

から運動場に

碁盤の目を描

き、丸印のあ

る場所で体操することで隣の人との距離をとることができまし

た。また、出席カードに判を押す時が密になりやすいため、今年

はカードはやめ、毎回日替わりで景品を配っていただきました。 

◎ 昨年より参加者が増え、２２０名余りの日も。多くの人と一緒

に体操することで、とても気分が

よくなりました。元気な児童達と

会うこともでき、早朝の有意義な

時間を過ごすことができました。 

守口市人権啓発カレンダより … 『 救うのは 「誰か」じゃなくて 「自分」から。』 



藤田小学校だより  ≪ 第 6 号 ≫         ② 

 教育実習   リモート集会 で あいさつ 

◎ ８月２４日から教育実習が始まりました。

大阪教育大学の平田 凌太さん(右写真左)、

内山 優月さん(同右)が、９月１１日までの

３週間、主に３年１組と５年２組で行います。 

◎ 初日の朝、リモート集会で実習生の紹介をしました。体育館

が暑く、また、今後コロナの影響で体育館での全校集会が出来

ない場合を想定して、各教室の電子黒板を使って行いました。 

◎ 児童の皆さんの様子

が見えないので、うまく

伝わっているのか不安な

気持ちになりましたが、

教室ではけっこう盛り上

がって聴いてくれていた

ようで ほっとしました。 

 学校の環境整備・美化について  
◎ 夏休みに、南門のペンキを

塗り替えました。昨年度は北門

付近がきれいになったので、

今年度は、南門付近も美しくし

たいと、創立50周年の予算で買っていただいた高圧洗浄機を

使ってコンクリート部分の汚れ

を落としました。中庭の池周辺

やピロティ、北門入ったトイレ

前スロープなど…。白い部分

が増えたと気づいてくれたら嬉しいです。 まだまだやりますよ。 

◎ 北門のマリーゴールド。今

もたくさんの花を咲かせてい

ます。休日は警備員さんに水

やりを手伝ってもらっています。 

 創立５０周年記念タオルのデザイン  
◎ １学期の終業式にお願いした、記念タオルのデザインやキャ

ラクターの募集を８月２１日で締め切りました。期待した以上の

優秀な作品が多数集まりました。児童の皆さん、応募ありがとう。 

◎ 行事・記念品部会で候補作品を選び、実行委員会に提案。

記念タオルのキャラクター・デザイン案が、ほぼ決定しました。 

◎ 数名の児童の作品を合わせたタオルに仕上がる予定です。

創立記念日の記念集会で優秀作品に選ばれた児童の発表を

行い、式典の日に配れるよう準備していきます。 お楽しみに ☺ 

 校長より ➀  ＧＩＧＡスクール事業について 

◎ 夏休み中、『ＧＩＧＡスクール事業』 

にかかる校内LＡＮ工事が一気に進み 

ました。たくさんの線が教室や廊下の 

天井に張り巡らされました。３学期には、 

児童一人一台タブレット端末が整備され使用開始となります。 

◎ 当初は 2022年度までの計画が、新型コロナ感染症対策

で予定を前倒し。当面は授業内での活用ですが、緊急時には

自宅に持ち帰り、家庭学習やオンライン授業も想定しています。 

 校長より ➁  早寝・早起き ～睡眠を十分に‼～ 

◎ 休日は自宅で過ごすことが増え、コロナ対策で免疫力を少

しでもつけたいと休日の昼寝が習慣になりました。たっぷり寝

ても夜、しっかり眠れます。そして、朝の目覚めもすっきりです。 

◎ 児童の中には、ゲームなどで夜寝るのが遅い子がいるよう

です。睡眠は成長にも大切。早寝・早起き。そしてしっかり勉強！ 

 創立５０周年記念行事実行委員会より(８月２６日開催 )  ◎ 式典並びに卒業式

で体育館舞台に掲げる作品『未来へ 羽ばたけ』が完成し電子黒板にて披露しました。

臨時休校期間中、北川教諭が布に描き、技術職員に額縁風に仕上げていただきました。

◎ また、顧問の松井宏之様に出席いただき、創立３０周年の折、中庭のタイムカプセル

を始めた経緯等を説明していただきました。その内容は記念誌に掲載する予定です。 

◎ 永きにわたる地域の力で、今のよき藤田小があるのだと感じました。（※ 前回号で創立記念日を１１月７日と誤りました。正しくは１１月６日です。） 

守口市人権啓発カレンダより … 『 見て見ぬふり  していいの  ？  』 


